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Ребята. Сейчас уже мало времени, чтобы что-то менять. Мы не смогли с вами вчера договориться, поэтому я предлагаю действовать так.

Вы улучшаете то, что можете улучшить, делаете текст читабельным. 

Выкладываете главу, и пишете мне запрос. Я с вами могу поработать (если захотите), и мы доведем вашу часть до хорошего литературного состояния.

Правку, которую я посылаю, – рассмотрите. Если вам что-то не нравится, не стоит возмущаться или обижаться, просто проигнорируйте то, что вам не подходит.
Правка, посланная мной, не отражает всех необходимостей. Она эпизодическая и только приводит слова в порядок. А тут, по хорошему, нужно поработать с идеей главы.
Сюжетный план вам должен подсказать, что у вас так и что не так. Каждый эпизод в главе должен быть для чего-то.
После последней правки поделите текст на части, пронумеруйте их. 
Не забудьте сделать обложку.

Это ваш закрытый форум
http://portal.lgo.ru/man/izdat/dsp.htm?id=14&rand=1256902773
Глава №3   «…»

1. 
–  Ух ты! Совсем о нем забыл, – тихо пробормотал Лёха, поднимая камешек  лукаво подмигнул мальчику синим глазком.
– Что это? Откуда это у тебя? – спросил Главный Редактор, с явным интересом рассматривая вещицу. – Где ты его нашел?

– Дядь Колян, давай за чаем? Жуть как вымотался! – устало вздохнул парнишка.
Как я понимаю, это – связка с предыдущей главой и подводка к Игорю.

2 Появляется Игорь, сын ГГРа
Тут послышался стук входной двери, и через мгновение в кухне появился сын Главного Редактора – Игорь Круглов, Это был высокий, стройный парень лет девятнадцатилетний красавец  с русыми волосами и голубыми глазами. 
	Во взгляде – решительность, походка уверенного в себе человека. Будучи студентом геологического факультета геофака, он был одним из лучших на курсе и давно знал решил, что стать геологом   геология – не просто его будущее, а будущее, предначертанное судьбой.

	Решительность во взгляде и походку уверенного в себе человека Игорь приобрел еще в те времена, когда понял, что нашел свое призвание. 




Вот тут, в этом месте – стоп. Дайте нам не просто голубоглазого красавца, – дайте  героя с характером! Например, можно поступить так. 
Говорят, что характеры собак и их хозяев становятся похожими, но в жизни есть и другие соответствия – увлечение накладывает свой отпечатки на характер  и даже внешность человека (можете пойти и своим путем, я лишь обозначаю возможности).

Задание № 1. Обозначить увлечение Игоря камнями, минералами и описать характер Игоря через «характеры» камней. Много не надо. Достаточно одного абзаца.

Великое множество минералов охватить невозможно, но в голове Игоря помещалась целая энциклопедия минералогии. 
Классы, блеск, излом, твердость, прозрачность, шуфты и (Зайдите на какой-нибудь минералогический форум и подхватите оттуда термины, а потом перелейте их в образ Игоря и придумайте, как переописать качества камня в качества Игоря).

… Знал, что цейлонские сапфиры тверже, чем рубины, а  интервал между алмазом и корундом гораздо больше, чем между корундом и тальком. Ну, скажите, кто из вас это знает? А Игорь – знал. Он знал даже, что промежуточные степени твердости выражаются в виде дробей!  
Испытание на твердость Игорь прошел в первой экспедиции…
.. не поддавался не сверлению мамы, ни периодическому подкалываниям папы, ни подкопам, которые рыли под него друзья-одноклассники, в том числе лучший друг Жека….
А все потому что геология была его призванием! Совок, молоток и зубило – постоянно находились в его комнате на почетном месте.

Эти подробности – во-первых, введут читателя в образ Игоря (пока вы его представили только голубыми глазами и русыми волосами, а теперь представьте интеллектуально – докажите, что он и по правде лучший на курсе).
Закончить тем, что его мнению можно доверять – уж кто-кто, а Игорь не хуже готового специалиста мог отличить драгоценный камень от стеклянной имитации.

В дальнейших эпизодах, уже в комнате надо воспользоваться этими деталями.
– Привет всем, – бодро сказал Игорь, присаживаясь на стул и наливая себе чаю. – Что новенького? О-о-о-о! – Глаза парня загорелись. Взгляд его был прикован к камню, который Лёха крутил в руках.
– Ну-ка, Лёшка, дай взглянуть!

Он аккуратно (профессиональным движением) взял камешек с задумчивым видом стал внимательно рассматривать его с разных  сторон, порою то поднося к свету, то 
Опять стоп. Узнайте, как рассматривают камни и опишите это достоверно. Интернет вам в помощь.

– Аквамарин – бесспорно! – подытожил Игорь. – Чудесный камень. Я бы даже сказал –волшебный.
– Волшебный… – выдохнул Лёха, приоткрыв рот.

Задание 2. Вычернуть из текста и переписать реплики, одауняющие (от слова «даун») героев (выдохнул, приоткрыв рот; потрясенный словами, сидел не шелохнувшись и проч). Особенно это касается конца текста.
А Главный Редактор, потрясенный словами сына, не заметил, как положил в чай шестую ложку сахара и поинтересовался:
– В каком смысле волшебный?

– Ну… – протянул Игорь. – Говорят, что это   камень удачи. Кроме того, есть поверье, что благодаря своему голубому цвету, он воздействует на «работу» третьего глаза, развивает инстинкты  и пробуждает шестое чувство. Физические свойства потрясающие …
он… – начал было парень, но его перебил Лёха.
– Дядь Коль! В конце концов! Дадут мне тут слово или нет?

 Послушай, что было в той комнате! – и парнишка стал с упоением рассказывать о своих необычных похождениях.
Задание 3. 

Сл. эпизод начать со строки «Дальнейший диалог можно описать так»

 И не надо ничего, кроме как придумать короткие, отрывочные, можно незаконченные фразки, описывающие вид героев, словно вы переводите камеру от одного к другому, и сразу к третьему. И будто эта камера только увидела выражение лица одного, сразу перепрыгивает к другому, а потом к третьему. 
У вас получится примерно следующее.
«Дальнейший диалог можно описать так.

Сказал патетическим тоном – Спросил упавшим голосом – Вскочил и снова сел».  
Вы должны держать в голове, кому вы присваиваете какую реакцию.

Например:

Дальнейший диалог можно описать так.
 Кивнул с достоинством – Спросил упавшим голосом – Вскочил и снова сел 
                ↑↑                                            ↑↑                                             ↑↑

Леха                                           ГГР                                         Игорь
В итоге у вас должен получиться хороший и точный (и обязательно кухонный) эпизод. Кто что говорил, вы дèржите в уме, а для читателя описываете только внешнее поведение героев (что увидела бы камера, если выключить звук).

Например.
Дальнейший диалог можно описать так.

Начал патетическим тоном – Положил в чай шестую ложку сахара – Вскочил и снова сел.
Чуть не двинул ГГРу  в нос – Положил в чай седьмую ложку сахара – Вскочил и снова сел.
Стукнул себя по лбу  –  Положил в чай расчесочку  – Вскочил и снова сел, потом снова вскочил, и резко дернул из кухни «Ты куда?» – «Мне надо срочно позвонить».
Всё это время Игорь сидел не шелохнувшись; казалось, он что-то замышляет. Вдруг он резко встал и быстро удалился из комнаты, оставив брата и отца наедине.

– Алле, Женька! Привет! Ты не знаешь, где можно раздобыть собаку, всего на сутки или даже меньше? – раздался шепот юного геолога в ванне, за закрытой занавеской (он что, в ванну залез? Так опишите это посмешнее) – Не «зачем-кай»!.. Слушай, это Не телефонный разговор, давай встретимся через 15 минут на нашем месте… Да… Договорились, – выключил телефон Игорь.
Продолжение 1
	Уже через пять минут одержимый идеей раскопать что-нибудь интересное в таинственной комнате, Игорь не просто шел, а И помчался на встречу со своим лучшим другом Женькой, двадцатилетним юношей, третьекурсником архитектурной академии (честно говоря, дальнейшее больше располагает к тому, что Женя учится в театральном)
 Кто ещё, как не его школьный товарищ, мог понять то состояние, когда вот-вот полетишь, и крыльев тебе не надо. Игорь был уверен, что Женька его школьный товарищ, авантюрист и азартный игрок по натуре, согласится принять участие в этом запутанном необычном деле и наверняка загорится идеей раздобыть что-нибудь интересное в таинственном кафе.

	И помчался на встречу со своим лучшим другом,  по совместительству – третьекурсником архитектурной академии. Игорь был уверен, что его школьный товарищ, авантюрист по натуре, согласится принять участие в необычном деле и наверняка загорится идеей раздобыть что-нибудь этакое в таинственном кафе.




Он подошел к широкой арке.

Арка – обязывает. (Ольга написала вам об этом в прошлом варианте)  

 
Часы показывали без четверти десять. Сюда бросить пару деталей – погодных или природных, чтобы они оттеняли или звучали в тон настроению героя. 
Игорь терпеть не мог, когда кто-нибудь опаздывает. Но, по закону подлости, его верный товарищ вечно опаздывал. 
Задание 3. Это разное чувство времени Ж. и И. использовать где-нибудь в остросюжетном эпизоде. Минимум один раз. Придумать и вписать. 
После того, как вы выложите главу, могу поработать с вами в этом направлении, чтобы улучшить текст.

Минут через пять Наконец, в полумраке желтом свете уличного фонаря показалась знакомая фигура. 
	Коренастый паренек с  длинными и кудрявыми черными волосами, которые разлетались даже при легком ветерке, разлетались в разные стороны, уверенной походкой боевого слона не спеша направлялся к Игорю.
Ничего себе слон с кудяшками
	Уверенной походкой боевого слона Женька не спеша приближался к Игорю. Волосы его стояли дыбом (это относилось не к состоянию души, а исключительно к причесону, который отличал  Женьку от всех других людей мира: даже при легком ветерке его волосяной покров приобретал вертикальное положение. Вот и сейчас…


– Ну, здорово! – протянул пухлую руку Женька.
Задание 4. Поиграть и именами. Если вы отвергаете «Жеку», придумайте слова, которыми можно называть героев, чтобы не повторять одни и те же именные конфигурации.

– Здорово! – протянул пухлую руку Женька.
– Опять опоздал! – отбил рукопожатие и проворчал Игорь.

– Опять опоздал, – возмутился проворчал Игорь, которому ему не терпелось поделиться услышанным новостью.
– Поспешишь – людей насмешишь, гласит народная мудрость, – с важным видом заявил Женя.

– А не поспешишь, все на свете упустишь! – с жаром ответил Игорь. – Я тебе сейчас такое расскажу…

Игорю потребовалось совсем немного времени, чтобы донести до своего 
И выложил другу все, что он успел узнать из рассказов отца и Лешки.
Задание 5. Ввести перечисление фактов, которые Игорь сообщает Жене. Снабдить их комментариями Игоря, усугубив какую-нибудь деталь. Так, будто Игорь уже имеет какую-то гипотезу («По его версии, аквамарин был не чем иным, как третьим глазом ящерицы, тем более, что …»). Завершить «конечным» впечатлением Жени, лучше смешным и не в кассу. Диалоги и споры героев – важный момент движения и углубления сюжета, их (диалоги) нужно расширить.
…И выложил другу все, что успел понять из рассказов отца и Лешки: и про код в голове Чарли, и про ящерицу (по версии Игоря, аквамарин принадлежал именно ей) и про…(допишите сами) 
Особенное впечатление на Женьку произвела «усатая галерея». 

– Видал? – на развернутой ладони Игоря засветился алюминиевым светом маленький камешек. – «Ведомости»  я тоже своими глазами их видел. 

	– Нехило… –  только и смог ответить Женька.

– Вот тебе и «нехило»! – торжествовал закончил юный геолог, довольный произведенным впечатлением.
– Так надо скорее идти катим в это «29  генваря» и разберемся, что к чему, – мигом завелся деловито заключил Женька.

	– Нехило… –  только и смог ответить Женька.

– Вот тебе и «нехило»! – торжествовал юный геолог, довольный произведенным впечатлением.

– Так пошли в это «генваря» и разберемся, что к чему, – деловито предложил Женька.


Если характер друга медлительный (это стало понятно из вышеописанного), значит, он не может «мигом завестись».  Покажите разницу характеров героев на протяжении всей главы.

–Туда не так-то просто попасть. Видишь ли, Собака нужна. 

– Нашел проблему. Бери Чарли за поводок – и вперед!
– Всегда бы так просто, как ты говоришь. В Чарли впендюрили какой-то код, и теперь за ним могут следить, я же хочу изучить обстановку без лишних глаз.


Юноши даже не удивляются, что за код впендюрили Чарли, как будто в порядке вещей. Добавьте пару реплик


– Ну, тогда… Да хоть я стану собакой, раз такое дело! Делов-то: нацепим парик мне не нужен, я итак волосатый, усы подрисуем, шкуру – куртку твою вывернем и напялим. Как будто они разберут, деревня. Триста лет в обед… 


Он мигом надвинул на глаза капюшон, плюхнулся на четвереньки и задиристо тявкнул. 

– Ну, Женька, ты вылитый сенбернар! – оценивающе осмотрел друга с головы до ног покатился со смеху Игорь.

– Ладно, пошли скорее. Мне не терпится изучить это место.
Это место располагает к тому, чтобы читателю стало смешно. И самим героям должно быть смешно. Попробуйте осмешнить этот эпизод. К сожалению, уже нет времени написать, как именно это можно сделать, но потом, после публикации, если хотите – могу помочь. Или сами попробуйте.
И ребята друзья двинулись в путь. Они шли, обсуждая свой план по проникновению в кафе, но даже не представляли, какие приключения их ожидают… Конечно, самое тяжелое бремя ложилось на широкие плечи Жени, ведь стоять, а тем более, ходить на четвереньках не самая захватывающая перспектива. Но ради ошеломляющего открытия он готов был и потерпеть.
Друзья-товарищи Спустя некоторое время они остановились перед заветным входом в кафе. Сердце учащенно билось, дыхание перехватило, коленки дрожали. 
Женька приготовился вошел в образ: встал на четвереньки, профыркался, пару раз гавкнул и глубоко вздохнул. Ради ошеломляющего открытия он готов был терпеть неудобства своего нового положения.
А где шкура и нарисованные усы? Обыграйте их.

– Я готов. Пошли, – и первым ринулся в неизвестность.

Следом вошел Игорь.
– Здравствуйте, а где же собака? – зазвучал Голос баритон
Опишите Голос акустически. В прошлых главах он звучал «как будто отовсюду». Найдите близкие характеристики. Найдите слова, расширяющие это описание.
Игорь оглянулся кругом завертел головой, чтобы понять, кто говорит. Но никого не увидел.
↑↑

Эту же фразу попробуйте дать другими словами, включив реакцию ребят на Голос и какие-то характеристики, которые они дают Голосу.
– Как где? Как где? Вот же… Познакомьтесь, сер… Бернар! –  от волнения он начал немного заикаться.
– Ты что несешь? Какой «сэр»? Сенбернар! – шикнул доселе молчавший Женька.

– Поздно метаться.

– Разве собаки умеют разговаривать? – напомнил о себе удивился Голос невидимка.
– Нет, что вы! Собачки гавкают! – Игорь говорил убеждал Голосом, как с пятилетним ребенкаом.

– Что ж, тогда проходите, «сэры бернары», – с усмешкой проговорил Голос с заметной иронией прозвучало приглашение.
Игорь облегченно вздохнул. Ребята двинулись к ближайшей двери, из-за которой доносились звуки веселой музыки, смеха и звон бокалов.

– По звуку очень напоминает Праздники или бал, – прислушался предположил Женька.

– Я предлагаю посетить эту «вечеринку царей».
Обратите внимание – дальше по ходу не встречаются ни вечеринки, ни бокалы, ни смех. Творческое задание: перепишите этот фрагмент с учетом того, что у вас написано в конце главы. Чтобы была преемственность между этой частью и тем, что идет дальше.
Друзья попробовали открыть толкнули дверь – она не поддалась.

– Заперто, – приуныл Игорь. – На бал нас не пускают. Видимо, нам не сюда, псина.
Очень много похожих манипуляций с дверью – и в первой, и во второй главе, и у вас. Лучше сразу начать с буквы.

При этих словах Словно в подтверждение последнего слова вдруг с треском и скрежетом давно не смазанных петлей раскрылась соседняя дверь, и на ней зловещим голубым светом вспыхнул странный значок, сильно напоминающий трезубец.

– Что это такое? – поднял брови пригляделся внимательно Игорь.

– Погоди, где-то я это уже встречал… А, вспомнил, такой же я видел на факультете психологии (при упоминании последнего слова земля пол под ногами ощутимо вздрогнула) … Моя Танька целый час рассказывала об их символе, – переходя на шепот, продолжил Женька.

Ребята нырнули в проем двери, которая начала закрываться.

Друзья вошли, и дверь немедленно захлопнулась за их спинами. 

Но стоило им сделать шаг, как Женя вскрикнул:

– Ой! Что это? – зажмурив один глаз и потирая макушку, он поднял небольшой камень предмет, который неизвестно почему откуда и зачем приземлился Жене на голову.
Опять камень. Лучше не повторять из второй главы. Да и камнем по голове – это очень больно и опасно для здоровья. Пусть лучше кусок деревяшки.
– Смотри, на нем что-то изображено! – рассмотрев находку получше, обрадовался Игорь.

Женя тоже уставился на загадочное послание. 

– Возможно, это Буква «О»… или нолик… – высказал свои догадки Женя. – Не зря он, наверное, на меня «напал».
 
Парни медленно двинулись вперед, изучая необычные стены этого странного помещение. Здесь нужно конкретное описание, куда именно попали герои.  
статные воины на резвых конях, сцены баталий двух враждебных друг другу войск, копья, орудия… Это картины, статуи, или исторический арсенал?

– Что-то твой Алёшка опять напутал. Говорил «портреты, портреты с усами», а тут что?! Одни барельефы да горельефы! – возмутился Женька-эрудит.
Женька идет на своих двоих или на четвереньках?  

Друзья шли в давящей тишине, как вдруг послышался тихий, неразборчивый шепот – и стих.

– Что это?! – со страхом спросил Женя.
Со страхом? Вроде еще бояться нечего.

Прислушиваясь к каждому шороху, к каждому вздоху стен.
Вдалеке показался тусклый свет. И странный на его фоне – человеческий силуэт… Игорь и Женя уже крались не дыша, но человек их не замечал. Более того, Он даже не шевелился. И Когда друзья подошли совсем близко, напряжение исчезло. Просто то увидели статую: Просто ли? девушка из белого мрамора держала в руках свиток, взгляд её был печален.
Женя подошел к изваянию, смеясь, постучал по нему костяшками пальцев:
Пусть Женя не берет привычки с Леши, найдите для него другую реакцию на происшествие.
Пусть Женя не берет привычки с Леши, так неинтересно. Придумайте другой способ «осмотра».

– Хе-хе, камешек! Да смотри-ка: умная, читает, – и он заглянул в свиток и 
Улыбка тут же сползла с его лица, он пальцем поманил Игоря к себе. – Гляди… 

На свитке Полустертые буквы витиеватой цепочкой плели соединялись в какие-то слова, вот только сила время оставило в «живых» только всего одну строчку строку.

Но и в ней часть букв отсутствовала, на их месте красовались образовались маленькие впадинки.

– А не отсюда ли… – Игорь вынул из кармана находку, прилетевшую на Женьку, и приложил в одно из углублений отверстий. – Как родной!
Почему находка оказалась в кармане у Игоря, если камень упал на голову Женьки? Возможно, что Женька отдал камень Игорю, либо Игорь сам его себе забрал. Об этом надо сказать выше, но придумать мотивировку для этого.
– «Уиток», – прочитал Женя. – Бред какой-то! На древнерусском, что ли?

– Не думаю. Вероятно, не хватает ещё букв. Поищем? – и он лукаво посмотрел на друга.

– Не откажусь, – улыбнулся Женька.
Обратите внимание, что Женя разговаривает сам с собой: кто прочитал слово? Кто сказал «не думаю»? И кто улыбнулся? Разберитесь, где Женя, а где Игорь.
Непонятны эмоции друзей. Создается такое впечатление, что они договариваются о чем-то секретном, даже запретном, или легкомысленном. Здесь должна быть эмоция поиска, сплоченности в общем деле, сосредоточенность. Лукавство и улыбки неуместны. Вспомните лица знатоков на игре «Что? Где? Когда?» в момент поиска ответа на вопрос. 
Доработайте этот эпизод.

Они огляделись и заметили, что стоят на распутье трех дорог.
Здесь надо сказать, куда ведут эти дороги. Или хотя бы намекнуть, что они куда-то ведут - в темноту, например.
Но на самом деле быстрые переходы, которые то и дело встречаются в повествовании, утомят читателя. Попробуте почередовать, хоть один переход описать подробнее, с познавательными детатями.

– Разделимся, – скомандовал Игорь. – Ты идешь налево, я – направо. Если что-нибудь обнаружишь, иди обратно. Встретимся около статуи.

И  ребята разошлись, каждый согласно своему пути маршруту. 

Без друга смелости у Жени немного поубавилось. Он, медленно ступая и озираясь вокруг, шел в неизвестность.
Женя идет по коридору? Это какое-то замкнутое или сужающееся пространство? Опишите его путь, придумайте несколько интересных деталей и действия Женьки при встрече с ними. 

И по мере того, как он в нее углублялся, ощущение, что за ним следят, нарастало. Тьма становилась непроглядной. И вдруг яркая вспышка огня ослепила Женьку – канделябры в виде все того же загадочного трезубца, стоявшие в нишах стены, загорелись. Парень от испуга неожиданности попятился назад, обо что-то споткнулся и упал, подняв облако вековой пыли.

– А-а-пчхи!

– Будьте здоровы, – эхом разнеслось по коридору.

– Спасибо, – отряхиваясь, пробурчал Женька. Не пробурчал – нужен иной глагол.
Тут его глаза округлились.
От чего округлились глаза? От страха?
Он на миг застыл и, не разбирая дороги, кинулся наутек, но через несколько минут несколько метров уперся в стену. Тупик! Ошарашенный Женька понял, что побежал не в ту сторону. Непонятно пространство, в котором Женька бегает: оно извивается или в виде лабиринта? Или это многоколенный коридор с поворотами? Этот фрагмент требует литературного описания: попутные мысли Женьки, возникающие при столкновении с предметами и проч.

Переведя дыхание, стал ощупывать каменную кладку. Кругом всё те же барельефы. Но что это? Из сумрака тьмы, поглощавшей живой свет огня, на Женьку глядело странное какое-то существо. «Вроде каменное», – неуверенно подбодрил себя парень и стал медленно приближаться к чудовищу. Огромная вытянутая морда льва выделялась среди общего «интерьера» – была какой-то уж совсем своей необычностью. 
А какой там интерьер, напомните, пожалуйста?

«Это же маскарон! Петровское барокко, Я в шоке!» – вспомнив лекцию, причмокнул Женька и стал нетерпеливо изучать статую. 

– Что это у тебя, киска? – Заглянул в пасть льву, он вытащил оттуда маленькую белую пластинку.
Что это такое? Можно подробнее описать?

– О! Ещё одна. Опять ты? Спасибо! – убегая, крикнул через плечо Женька маскарону.
А в это время Игорь выскочил из параллельного коридора к статуе и столкнулся с другом. В условленном месте нашел Игоря, только что вернувшегося из параллельного коридора. 
– Женька! – воскликнул он. – Я там такое слышал. Мы здесь точно не одни. И вообще я такое нашел. Смотри!
Что слышал Игорь?

Игорь раскрыл ладонь протянул руку, на которой лежала пластинка из знакомого камня.
Что за камень? Какой он? Серо-буро-малиновый? Может, это каррарский мрамор?

Только на ней была  изображена буква «Л».

– Остался последний коридор, – вздохнул Игорь. – Идем вместе?
– Идем! – твердо с готовностью ответил Женя.

Ребята двинулись к пасти черного коридора. Резко вспыхивавшие огни канделябров уже не пугали, а скорее радовали. Страх, от которого буквально недавно оба чуть не сошли с ума, уже казался вымышленным.

Чем светят канделябры? Это свечи так яростно горят?


И тут холодок пробежал по коже: музыка… Серебристые нотки звуки откуда-то издалека плыли по тоннелю, изящно сливаясь в нежную мелодию. Неожиданно налетевший ветерок и мягкая музыка создавали ощущение романтики и легкости. А вместе с тем до дрожи пугая путников: Откуда ей взяться в пустом подземелье? Между тем, мелодия слышалась громче и отчетливее, ее исполняли на старинном музыкальном инструменте.

– Я, конечно, могу ошибаться… –  неуверенно начал Игорь замолчал и еще раз прислушался. – Но мелодию эту издает это звучит клавикорд. Недавно на каком-то канале слушал концерт по телеку краем уха.
– Всё может быть, – пожал плечами ответил Женька, наслаждаясь волшебством музыки, и тихо хмыкнул: «Опять свет в конце тоннеля».

Впереди действительно что-то светилось. Друзья ускорили шаг и вдруг заметили два человеческих силуэта, направляющихся им навстречу. Решительность обоих явно поубавилась, кстати, как и тех двоих, которые тоже сбросили скорость.

– Похоже, нас заметили, – прошептал Женька, почти не разжимая губ.

– Надо поговорить с ними, может, они знают что, – так же тихо ответил Игорь.

Но, приблизившись, вместо двух людей они увидели собственное отражение в зеркале.
Зеркало – это очень сильный и яркий образ, даже мифический. А вы оставили его без описания. Какое это зеркало? Какая у него рама? Размеры? На чем оно закреплено?

Ребята нервно захохотали: себя не узнали! Чтобы устоять на ногах от Смеясь, Игорь прислонился к стене, но тут же отпрыгнул, тряся рукой:

– Фу!  Тут все в паутине!

Только сейчас они заметили, что и барельефы, и зеркало, и канделябры были оплетены паутиной и покрыты вековым слоем пыли, что делало этот коридор особенно зловещим, несмотря на жалостливую музыку, которая исходила словно из зазеркалья.

– Не зря оно тут, – тихо сказал Женька и аккуратно прикоснулся к поверхности зеркала.

Тут же зеркальная гладь зарябила, и внутри показались чьи-то очертания:

– Спаси… – слабым голосом продребезжала фигура, протягивая Женьке сквозь стекло заветную белую пластинку.

Парень дрожащей рукой схватил реликвию, и друзья без оглядки бросились назад.
Неоправданно трусливые, пугливые, как зайцы. Где другие черты характера?

– Последняя буква. Предлагаю вернуть их на свои законные места, – сказал Игорь и решительно направился к статуе, к заветной строчке.
Молча Он долго подбирали буква за буквой, пока не сложилось слово.
– И… Что у нас? – спросил Женька.

– Да фигня полная: улитки какие-то непонятные… – загрузился Игорь. – По-моему, тут еще одной буквы не хватает.

– Смотри, что это у девушки за полумесяц? – указал на шею статуи Женька.

– Так ведь это и есть недостающая буква «С»! – догадался Игорь. – Помоги-ка.

Женька придерживал колье, пока Игорь пытался отцепить буковку.

– Приросла она, что ли? – он резко дернул.  Буква оторвалась, а юный геолог по инерции шлепнулся на пол. – Есть!

–  «Монастыри  улиток и створчаток», – прочитал Женька. – Что бы это могло значить?
В этот момент земля под ними пол опять задрожала, копья и доспехи рыцарей посыпались на пол, издалека донесся звук падающего канделябра. Но поразительные перемены происходили со статуей: из рук девушки выпал свиток, а она сама, до этого белая и безжизненная, стала набирать цвет, как цветок в теплый майский день. Внимательно посмотрела на Женю, потом перевела взгляд на Игоря. Игорь, пораженный такой переменой, не мог оторвать от нее глаз. Вывести его из ступора помогли падающие со стен маскароны, барельефы и горельефы. Раздавшийся внезапно дикий хохот распространился по всему лабиринту, перетекая из туннеля в туннель. Девушка обмякла и упала прямо на руки геологу.

Лабиринт надо описать с самого начала, когда герои в него попали.

– Лови ее, не урони, – засуетился Женька.

Игорь заботливо посмотрел на таинственную незнакомку. Но всего в шаге от него свалился грохнулся здоровенный валун камень уродливой формы, а дикий хохот усилился. Откуда-то сверху раздавались крики: «Рушится, рушится. Так ее, так!», а где-то издали, совсем тихо прозвучало: «Не трогайте!»

Женька и Игорь с незнакомкой на руках бросились из рушащегося лабиринта. И только за ними захлопнулась дверь, все моментально стихло. Тишина. И только странный таинственный трезубец догорал яркими сполохами на двери. Молодые искатели приключений, не задерживаясь у злосчастной двери, направились к выходу из кафе.

– До скорой встречи! – попрощался Голос и странно хихикнул.

Ребята выползли из кафе и вдохнули глоток свежий воздуха. Был рассвет, и легкий ветерок нежно ласкал их лица. Измученные, грязные, они в полном молчании добрались до дома.
Про девушку надо добавить: либо ее Игорь нес всю дорогу домой на руках, либо она ожила, произнесла свое имя, и они все вместе отправились домой.

Концовка будет.

1-2 абзаца – связка- переход к 4 главе. Задумка интересная, но они допишут её завтра.

Название тоже пока в связи с концовкой держим в секрете.
 Не подумайте, что я «только ругаю». Я с большим уважением отношусь к вашей работе.
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